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Aos dez dias do mês de junho do ano de 2024, em sua sede localizada à R. Antônio Ataíde, 686 - Centro 
de Vila Velha, reuniu-se a Câmara Municipal de Vila Velha, sob a Presidência do Vereador Bruno 
Lorenzutti e secretaria dos Srs. Edis Rogério Cardoso e Welber da Segurança, respectivamente 1º e 2º 
Secretários. Registradas as presenças dos Srs. Edis Anadelso Pereira, Devanir Ferreira, D’Orleans Sagaiz, 
Fábio Barcellos, Fábio do Vale, Flávio Pires, João Batista Tita, Jonimar Santos, Léo Pindoba, Osvaldo 
Maturano, Patrícia Crizanto, Professor Heliosandro Mattos, Renzo Mendes e Rômulo Lacerda. Havendo 
quorum regimental para a abertura da Sessão, o Presidente solicitou ao Vereador Léo Pindoba que 
fizesse a leitura de um texto bíblico, em atendimento ao que preceitua a Resolução nº 480/97, o que foi 
feito de imediato. Prosseguindo, o Presidente solicitou ao 2º Secretário que fizesse a leitura da Ata da 
Sessão anterior, que depois de lida e discutida, foi aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes. 
A seguir, o Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura dos Expedientes. EXPEDIENTE 
EXTERNO: Ofício nº 431/2024/GP, protocolizado sob o número 3023/24, de iniciativa do Prefeito 
Municipal, indicando o Vereador Welber Luiz de Souza como Vice-Líder do Governo no Plenário desta 
Câmara Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Processo 
protocolizado sob o número 3041/24, de iniciativa do Prefeito Municipal, contendo Projeto de Lei nº 
019/24, que denomina “Marcelo Henrique de Aguiar” o campo de futebol localizado na Avenida Délio 
Silva Brito, nº 218, Bairro Boa Vista II, neste Município. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
tramitação regimental. EXPEDIENTE INTERNO: Indicações protocolizadas sob os números 3005/24, 
3006/24, 3008/24, 3019/24, 3022/24, 3029/24, 3030/24, 3033/24, 3036/24 e 3057/24, de iniciativa do 
Vereador Welber da Segurança, requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para providências regimentais. Projeto de Lei protocolizado sob o número 3024/24, 
de iniciativa do Vereador Bruno Lorenzutti, que altera dispositivos da Lei Municipal Nº 6.295, de 18 de 
fevereiro de 2020. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Moções de Aplausos 
protocolizadas sob os números 3026/24 e 3027/24, de autoria do Vereador Welber da Segurança, 
contendo proposição que visa homenagear o Sr. Edimar Barbosa e Sr. Fabiano Nascimento. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Resolução protocolizado sob o número 
3045/24, de iniciativa da Mesa Diretora, que dá nova redação ao § 2º do art. 17, ao caput e ao § 3º do 
art. 19 da Resolução nº 459/95 (Regimento Interno da Câmara). DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
tramitação regimental. Moções de Aplausos protocolizadas sob os números 3046/24, 3047/24, 3065/24, 
3066/24 e 3068/24, de autoria do Vereador Léo Pindoba, contendo proposição que visa homenagear a 
Maria Aparecida Arpini Simões; Rosilene Uliana Vilela Pereira; Renato Pin; Pastor Felipe Monteiro; 
Pastora Krys Moraes. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Moção de Aplauso 
protocolizada sob o número 3062/24, de autoria do Vereador Flávio Pires, contendo proposição que visa 
homenagear a Maria Rita de Cássia Santos Nascimento. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
tramitação regimental. Voto de pesar protocolizado sob o número 3063/24, de iniciativa do Vereador 
Fabio do Vale, pelo falecimento da Sra. Clarinda Valandro Epicalsqui. DESPACHO: À Secretaria Legislativa 
para providências regimentais. Moções de Aplausos protocolizadas sob os números 3080/24 e 3081/24, 
de autoria da Vereadora Patrícia Crizanto, contendo proposição que visa homenagear o Sr. Clayton 
Marques e a Sra. Jane Agne. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Neste 
momento, em atendimento a solicitação do Vereador Fábio do Vale, o Presidente solicitou um minuto de 
silêncio pelo passamento da Sra. Clarinda Valandro Epicalsqui. Encerrada a leitura dos Expedientes o 
Presidente solicitou ao 2º Secretário que fizesse a chamada dos Oradores Inscritos. 1º Orador: Vereador 
Bruno Lorenzutti, que cedeu 10 (dez) minutos do seu tempo ao Vereador Rômulo Lacerda e 5 (cinco) 
minutos à Vereadora Patrícia Crizanto. O Vereador Rômulo Lacerda cumprimentou todos os presentes e 
agradeceu o tempo cedido pelo Vereador Bruno Lorenzutti, e também aos demais Vereadores que 
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concordaram com a manutenção do tempo dos Oradores Inscritos. Seguindo, ressaltou que desde seu 
primeiro pronunciamento na tribuna, sempre se colocou como um vereador de direita e conservador, e 
às vezes considerado como de extrema direita. Disse que a imprensa se refere aos políticos que são 
contra o aborto, à ideologia de gênero e à legalização de drogas, entre outros temas, como de extrema 
direita. Mas aqueles que tentam assassinar um candidato a facada, e que invadem a Assembleia 
Legislativa de São Paulo para lutar contra as Escolas Cívico-Militares, e que fazem “rachadinhas” no 
Congresso e são levados a serem julgados por um invasor de terra, Guilherme Boulos, são considerados 
como esquerda, e não como extrema esquerda. Por outro lado, aqueles que lutam por Deus, pátria, 
família e liberdade, são considerados extremistas ou de extrema direita. Disse que sempre lutará pela 
verdade e essa será sempre a sua pauta. Acrescentou que nos últimos dez dias, a França, a Inglaterra, a 
Bélgica, o Reino Unido e mais oito países da Europa, votaram pela volta da direita em suas eleições. Citou 
que na França, o Presidente Emmanuel Macron, que é socialista, e que veio ao Brasil há poucos dias para 
fazer fotos e vídeos na Amazônia, perdeu as eleições do Parlamento para a direita, e em seguida ele 
dissolveu o Parlamento. Ponderou com ironia, que Bolsonaro é considerado radical e extremista, mas 
aquele que dissolveu o Parlamento porque perdeu as eleições, é considerado democrata. Na sequência, 
procedeu a entrega de uma Moção de Aplausos a Sra. Margareth Fernandes, Técnica de Enfermagem e 
servidora pública aposentada do Município de Vila Velha, que trabalhou no Programa Municipal de 
Tuberculose em 2005. A Vereadora Patrícia Crizanto, iniciou cumprimentando todos os presentes e os 
que acompanhavam a sessão remotamente, em nome de sua mãe, de seu pai e de suas irmãs, e em 
seguida agradeceu a Deus, e ao Vereador Bruno Lorenzutti pelo tempo cedido. Na sequência, manifestou 
sentimento de indignação e de solidariedade à Capitã Estéfane, atual vice-Prefeita de Vitória, por todas 
as atitudes de violência contra as mulheres, como o cerceamento de fala. Portanto, manifestando apoio, 
solidariedade, respeito e indignação, gostaria que todas as homenagens que os homens fazem para as 
mulheres, principalmente no dia das mulheres, no dia das mães, fossem revertidas em respeito quando 
elas estão falando, quando estão participando de sessões solenes, ao contrário do ocorrido no último 
sábado com a Capitã Estéfane, em que ela recebeu um convite para participar de uma homenagem na 
Câmara Municipal de Vitória, como vice-Prefeita da Capital, e não teve o seu direito de fala garantidos. 
Disse ainda que, muitas vezes os homens tentam mostrar que as interrupções às mulheres acontecem de 
forma involuntária, mas tentam tirar a atenção delas no momento da fala, e em momentos de 
solenidades são colocadas em lugares onde as câmeras não focam. Acrescentou que a população 
questiona diariamente, ela e outras mulheres que estão no parlamento, em relação ao respeito e às 
garantias dos direitos das mulheres. Em Aparte, o Vereador Heliosandro Mattos associou-se 
integralmente à fala da Vereadora Patrícia Crizanto, que julgou muito oportuna, e que assistiu estarrecido 
o que foi feito com a vice-Prefeita da Capital, classificando como um caso típico de violência de política 
de gênero. Em seguida, se solidarizando à vice-Prefeita, e em forma de um desagravo, sugeriu que a 
Vereadora Patrícia Crizanto providenciasse um abaixo-assinado em moção de solidariedade, que 
independentemente de ser vice-Prefeita de Vitória, é uma mulher, e a agressão a ela reverbera em todas 
as mulheres. Nesta sequência, a Vereadora Patrícia Crizanto agradeceu ao Vereador Heliosandro Mattos, 
que sempre respeita e apoia a fala das mulheres, não somente nesta casa, mas em todos os espaços 
onde pôde presenciar. Finalizando, disse que a Câmara dos Vereadores de Vila Velha se solidariza com a 
vice-Prefeita de Vitória, e que as mulheres irão ampliar ainda mais a representatividade feminina nos 
espaços de poder e decisão a partir do pleito deste ano. 2º Orador: Vereador Flávio Pires, declinou. 3º 
Orador: Vereador Renzo Mendes, declinou. Findo o tempo destinado aos Oradores Inscritos, a 
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Presidência solicitou aos Srs. Vereadores que procedessem à recomposição de quorum para dar início à 
Pauta da Ordem do Dia, sendo registradas as presenças de 17 (dezessete) Srs. Vereadores. Havendo 
quorum, o Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura dos processos constantes da PAUTA 
DA ORDEM DO DIA. DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: (em 2º turno) Processo protocolizado sob o nº 1835/24, de 
iniciativa de Diversos Vereadores, contendo Projeto de Emenda à Lei Orgânica que altera a redação do 
inciso XV do art. 12, do § 3º do art. 62-A e do § 3º do art. 110. Pela ordem, o Vereador Heliosandro 
Mattos apresentou emenda modificativa ao § 3º do art. 62-A de que trata o inciso II do projeto em 
apreciação. Colocada em discussão a matéria, foi a mesma discutida pelo Vereador Heliosandro Mattos. 
Colocada em votação a matéria, foi a mesma aprovada com 16 (dezesseis) votos favoráveis. Colocada em 
votação a emenda, foi a mesma também aprovada com 16 (dezesseis) votos favoráveis. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para elaborar a Emenda. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) 
Processo protocolizado sob o nº 2578/24, de iniciativa do Prefeito Municipal, contendo Projeto de Lei 
que denomina logradouros públicos nos bairros Riviera da Barra, Divino Espírito Santo, João Goulart, 
Morada da Barra, São Conrado, Centro, Itapuã e Soteco, neste Município. Colocado em discussão o 
parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade da matéria, não houve quem quisesse discuti-
lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do 
parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolizado sob o nº 2970/24, de iniciativa do Vereador 
Flávio Pires, contendo Projeto de Lei que dispõe sobre a “Política de Conscientização da População Sobre 
os Malefícios do Uso de Cigarro Eletrônico”, e dá outras previdências. Colocado em discussão o parecer 
da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade da matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. 
DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. Encerrada a Ordem do Dia, a 
Presidência solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura da Pauta da Próxima Sessão: Processos 
protocolados sob os números: 3585/23, 5818/23, 6995/23, 2581/24, 2781/24, 2979/24 e 3021/24. A 
seguir, a Presidência solicitou que o 1º Secretário anunciasse os Oradores Inscritos para a próxima 
Sessão: 1º Orador: Vereador Renzo Mendes. 2º Orador: Vereador Léo Pindoba. 3º Orador: Vereador 
Fábio Barcellos. Prosseguindo, a Presidência solicitou ao 2º Secretário que fizesse a chamada para as 
Explicações Pessoais: Vereadores Professor Heliosandro Mattos e Renzo Mendes. Nada mais havendo a 
tratar, a Presidência deu por encerrada a Sessão às 18h00min, antes, porém, convidou os Srs. Edis para a 
próxima, a realizar-se em dia e horário regimental. A seguir mandou proceder a lavratura da presente Ata 
que depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora.############## 
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